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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ: ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗΣ ΚΡΙΣΗΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ κ. ΓΙΑΝΝΗ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ίδρυσης μόνιμου πυροσβεστικού κλιμακίου στον Δήμο Επιδαύρου και αναβάθμισης του 

πυροσβεστικού κλιμακίου Κρανιδίου σε υπηρεσία». 

Σε συνέχεια προηγούμενων σχετικών παρεμβάσεών μου προς την προηγούμενη ηγεσία του αρμόδιου 

Υπουργείου με τις οποίες επεσήμανα την ανάγκη ίδρυσης μόνιμου πυροσβεστικού κλιμακίου στον Δήμο 

Επιδαύρου και αναβάθμισης του πυροσβεστικού κλιμακίου Κρανιδίου σε υπηρεσία, καθώς και του σχετικού με 

αριθμό πρωτοκόλλου 1791/1-4-2025 εγγράφου του Δήμου Επιδαύρου στοιχεία από το οποίο παραθέτω και 

στο παρόν κείμενο, επανέρχομαι στο επιτακτικό αυτό ζήτημα ενόψει και της έναρξης της φετινής αντιπυρικής 

περιόδου. 

Σε ό,τι αφορά τον Δήμο Επιδαύρου, από τον Αύγουστο του 2020 ιδρύσαμε και εγκαινιάσαμε με τον τότε 

Υφυπουργό Νίκο Χαρδαλιά το εποχικό πυροσβεστικό κλιμάκιο με έδρα την Νέα Επίδαυρο σε κτίριο που έχει 

παραχωρηθεί και εξοπλιστεί για τον σκοπό αυτό από τον Δήμο. Ο Δήμος Επιδαύρου έχει έκταση 336.000 

στρέμματα εκ των οποίων 99.000 στρέμματα γεωργικές εκτάσεις, 123.000 στρέμματα χορτολιβαδικές και 

114.000 στρέμματα δασικές εκτάσεις κυρίως με χαλέπεια πεύκη, συνεχόμενα προς το δάσος του Σοφικού. Ο 

Δήμος έχει πληθυσμό 7.000 μόνιμους κατοίκους που διπλασιάζεται κατά τους θερινούς μήνες, ενώ υποδέχεται 

ετησίως πάνω από 800.000 επισκέπτες. Επισημαίνεται ότι τα δύο αρχαία θέατρα της Επιδαύρου καθώς και ο 

περιβάλλων αρχαιολογικός χώρος στο Λυγουριό βρίσκονται σε δασική έκταση. 

Για την κάλυψη των αναγκών πυροπροστασίας, η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ναυπλίου διαθέτει κατά την 

αντιπυρική περίοδο δύο πυροσβεστικά οχήματα ως περιπολικά δασών στελεχωμένα με δύο υπαλλήλους 

έκαστο, το ένα με σημείο αναφοράς την Αρχαία Επίδαυρο και το δεύτερο στο Αρχαίο Θέατρο Επιδαύρου στο 

Λυγουριό. 

Δεδομένης όμως της μεγάλης κυκλοφορίας οχημάτων επί των επαρχιακών οδών Ισθμού-Επιδαύρου, 

Επιδαύρου-Κρανιδίου και Επιδαύρου-Γαλατά Πόρου, σε περίπτωση απουσίας των δύο περιπολικών μια 

μεγάλη περιοχή μένει ακάλυπτη, με αποτέλεσμα σε περίπτωση ατυχήματος ο χρόνος ανταπόκρισης να φτάνει 

έως και τα 40 λεπτά.  
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Σε ό,τι αφορά τον Δήμο Ερμιονίδας, είναι επιτακτική η μετατροπή του κλιμακίου της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 

σε υπηρεσία λόγω της μεγάλης έκτασης με ιδιαίτερα χαρακτηριστικά αναγλύφου και δασικής κάλυψης που 

καλύπτει ιδίως δεδομένου του ότι είναι υπεύθυνο και για την Τροιζηνία, τις Σπέτσες, τον Πόρο και την Ύδρα.  

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Ποια είναι η πρόθεση της Κυβέρνησης για την ίδρυση μόνιμου πυροσβεστικού κλιμακίου στον Δήμο 

Επιδαύρου;  

2. Ποια είναι η πρόθεση της Κυβέρνησης για την αναβάθμιση του πυροσβεστικού κλιμακίου Κρανιδίου σε 

υπηρεσία. 
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